

-10398A

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Exemplar nr. 1

Nr. 14519

București 29/05/2020



Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat STANCIU-VIZITEU LUCIAN-DANIEL

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, având ca obiect „materiale necesare combaterii epidemiilor”, adresată președintelui Administrației Naționale a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale, vă comunicăm, în anexă, informațiile puse la dispoziție de Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale.

Cu deosebită considerație,

/ MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

SECRETAR DE STAT
NOROCEL-POMPILIU STROE
29.05.2020

Ion Marcel VELA

DGJ/S2/BAI

Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale (A.N.R.S.P.S.) se organizează și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Ministerului Afacerilor Interne, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 1380/2009 privind înființarea, organizarea, funcționarea și atribuțiile Administrației Naționale a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale, cu modificările și completările ulterioare și are atribuții în domeniul administrării, constituirii și reîntregirii stocurilor rezervă de stat, a stocurilor intangibile și a celor de conjunctură, a executării intervențiilor operative cu produse de strictă necesitate acordate ca ajutoare umanitare de urgență, interne și externe, cu aprobarea prim-ministrului și a Guvernului României.

Potrivit prevederilor art. 3 din Legea nr. 82/1992 privind rezervele de stat, republicată, cu modificările și completările ulterioare: „Nomenclatorul produselor rezervă de stat are caracter strict secret și se aprobă prin hotărâri ale Guvernului, cu caracter militar”, motiv pentru care informațiile solicitate de dumneavoastră nu pot fi comunicate, fiind date cu caracter clasificat.

Cu privire la rezerva antiepidemică pentru situații speciale precizăm faptul că, potrivit art. 41 din Legea nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată, cu modificările și completările ulterioare, instituția responsabilă cu rezerva antiepidemică este Ministerul Sănătății.¹

În cazul manifestării epidemiilor și pandemiilor, A.N.R.S.P.S. îndeplinește un rol secundar, accesoriu celui al Ministerului Sănătății pe zona de asistență medicală, în faza spitalicească, prin planificarea și suplimentarea cu medicamente și instrumentar medical, conform pct. 8.2 lit. b) din Anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 557/2016 privind managementul tipurilor de risc, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, planificarea asigurării produselor sus-menționate se realizează prin instrumentele și mecanismele de back-up prevăzute în Legea nr. 477/2003 privind pregătirea economiei naționale și a teritoriului pentru apărare, republicată.

În acest context, cererile de produse și servicii medicale ale forțelor sistemului național de apărare s-au corelat cu propunerile de asigurare ale acestora de către ministerul de resort (Ministerul Sănătății), prin entitățile furnizoare/prestatoare din subordine/coordonare (spitale, producători medicamente naționale). După identificarea entităților furnizoare/prestatoare, s-au prevăzut sarcini de realizare a cererilor, prin planul de mobilizare a economiei, aprobat de Consiliul Suprem de Apărare a Țării. Mecanismul descris se circumscrie cadrului normativ incident, însă situația detaliată reprezintă informație clasificată.

¹ Articolul 41 (1) Pentru situații speciale cu implicații asupra sănătății publice se constituie rezerva Ministerului Sănătății, care cuprinde medicamente, seruri, vaccinuri, dezinfectante, insecticide, dispozitive medicale, tehnologii și dispozitive asistive și alte materiale specifice, iar la nivelul direcțiilor de sănătate publică județene și a municipiului București, rezerva antiepidemică. (2) Medicamentele, serurile, vaccinurile, dezinfectantele, insecticidele, materialele sanitare, produsele tehnico-medicale, consumabilele și alte materiale specifice cuprinse în rezerva pentru situații speciale, începând cu 1 septembrie 2007, constituie rezerva Ministerului Sănătății. (3) Normele metodologice de constituire, păstrare și utilizare a rezervei Ministerului Sănătății și a rezervei antiepidemice se stabilesc prin ordin al ministrului sănătății.